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Οι σωστές αντιστοιχίσεις είναι :  α – 2 , β – 3 , γ – 1 
 
 
 
 
 

Υπολογίζουµε το κατά κεφαλήν Α.Ε.Π. = 
πληθυσµός

Α.Ε.Π.
 

 

Χώρα Α :  
εκ. 10

 τρις15
 = 1,5 εκ.              Χώρα Β :  

εκ. 28

 τρις35
 = 1,25 εκ. 

 

Πλουσιότερη χώρα είναι η Α που έχει µεγαλύτερο κατά κεφαλήν. 
 
 
 
 

 
200 � 25 = 5000 ευρώ 
 
Η προστιθέµενη αξία θα είναι : 
 

Υλοτόµος : 
40

5000
 = 125 ευρώ  Επιπλοποιός : 500 – 125 = 375 ευρώ 

 
 
 

Απαντήσεις στις ερωτήσεις – ασκήσεις του τετραδίου εργασιών 

ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ (Α΄ Γενικού Λυκείου) 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 9ο : ΟΙ ΕΘΝΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ  
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ΙΙ)  40 ���� 50 = 20000 ευρώ 
 
 
 
 

 
ΣΤΑ∆ΙΑ ΑΞΙΑ ΠΩΛΗΣΗΣ ΠΡΟΣΤΙΘΕΜΕΝΗ ΑΞΙΑ 

1ο  1000 1000 
2ο  1500 1500 – 1000 = 500 
3ο  2200 2200 – 1500 = 700 

ΤΕΛΙΚΗ ΑΞΙΑ  2200 
 
 
 
 

 
Είναι προφανές ότι και οι δύο µέθοδοι, αυτή της µέτρησης του τελικού προϊόντος και εκείνη της 
προστιθεµένης αξίας, µας δίνουν το ίδιο τελικό αριθµητικό αποτέλεσµα. Η µέθοδος της προστιθεµένης 
αξίας, όµως, έχει το πλεονέκτηµα να σκιαγραφεί, ταυτόχρονα, τη διάρθρωση και τις παραγωγικές 
ικανότητες των τοµέων της οικονοµίας. 
 
 
 
 

 
Α.Ε.Π. = Κ.Ε.Π. + ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ � Κ.Ε.Π. = 10350 – 1350 � Κ.Ε.Π. = 9000 δις 
 
 


